
OBECNÍ ZPRAVODAJ
Klopina & Veleboř

Tiskové chyby vyhrazeny.Články mohly být upraveny.

A Redakce9. září 2024, Podzim, www.klopina.cz

Obsah

Měním vzhled
napsal Luděk Kučerák

pro náš obsah

U dálo se toho spoustu od prvního 
vydání našeho zpravodaje a 
bylo přede mnou velké roz-

hodnutí. Z počátku měl zpravodaj vypa-
dat jako časopis, jenže nevyhovoval 
našemu obsahu, kdy stránky byly vyplně-
ny krátkými články a častokrát doplněny 
o fotky z internetu. Mohli jste si všimnout 
bílých ploch na stránkách, které mohou 
dodat vzhledu prostor, jenomže v tomto 
případě to nefungovalo. Proto dělám krok 
zpátky.

Namísto časopisu budeme mít noviny. 
V dnešní době zastaralý formát, ale 
v našem případě pracuje naprosto doko-
nale. Při čtení si všimnete, že články jsou 
pohromadě, rozdělené do sekcí a celkově 
zjednodušené. Některé obsahují fotku 
nebo obrázek, které byly poskytnuty nebo 
pořízeny mnou. Dohromady máme méně 
stránek k vytisknutí s výsledkem snížení 
spotřeby barev a papíru a navíc nebude-
me nadále listy sešívat, tudíž je méně 
práce.

Myslel jsem si, že nebudu muset měnit 
vzhled, přesto díky tomu máme pře-
hlednější a tenčí zpravodaj, který se bez 
problémů vleze do schránek. Děkuji za 
trpělivost a příjemné čtení.
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Kompostéry
napsala Jana Vachutková

T řetím společným projektem Mikroregionu 
Mohelnicko v oblasti životního prostředí je projekt 
"Předcházení vzniku komunálních odpadů v Mikro-

regionu Mohelnicko." Dotace ve výši 82 % celkových 
způsobilých výdajů je čerpána z evropských dotací v rámci 
Operačního programu Životní prostředí. Po vysoutěžení 
všech položek jsou celkové náklady projektu ve výši 
2 693 164 Kč.

Díky projektu byly pořízeny ekologické vratné kelímky. 
Půllitrové na studené nápoje a třetinky na teplé nápoje. 
Kelímky jsou využívány na společných akcích mikroregionu, 
zapůjčují si je obce i spolky při realizaci svých společenských 
akcí. Kelímky jsou ekologickou náhradou za jednorázové 
plastové kelímky. Dále byl z dotace pořízen sdílený štěpkovač, 
který si pro své potřeby může zapůjčit kterákoliv z obcí 
mikroregionu. Poslední položkou projektu jsou kompostéry. 
Celkem bylo pořízeno 612 kompostérů, které budou rozděleny 
do šesti obcí. Nejvíce kusů, celkem 261, si objednala pro 
své občany obec Klopina. Kompostér má objem 0,95 m³ 
a 70 % jeho hmotnosti tvoří recyklát. Je vyroben z pevného 
materiálu, odolného proti UV záření a extrémním změnám 
počasí. Kompostér je bez dna, má kónický tvar, plní se 
vrchem, je opatřen odklopným, uzavíratelným víkem a má 
větrací otvory ze všech stran. Po skončení životnosti je 100 % 
recyklovatelný.

Jelikož jsou kompostéry pořizovány v rámci dotace, je 
nezbytné dodržet podmínku, kdy pořizovaná věc musí po 
dobu nejméně 5 let od ukončení projektu zůstat ve vlastnictví 
příjemce, tedy Mikroregionu Mohelnicko.

Proto bude uzavřena smlouva o výpůjčce mezi mikroregio-
nem a obcí a následně smlouva o výpůjčce mezi obcí a ob-
čanem. Po uplynutí pěti let bude tato smlouva nahrazena 
smlouvou darovací.

Zájemci o kompostéry se mohou hlásit na obecním úřadu 
v Klopině nebo na tel. čísle 583 435 180 nebo 776 111 239 
nebo na emailu starosta@klopina.cz, poté bude vyhotovena 
smlouva o výpůjčce mezi obcí a občanem. Kompostéry bude 
možné vyzvednout od září na čistírně odpadních vod v Klopině, 
případně budou kompostéry zájemcům rozvezeny, každé 
číslo popisné bude mít nárok na 1 kus kompostéru, bytové 
domy potom podle počtu domácností.

od Mikroregionu Mohelnicko

napsala Jana Vachutková
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Aktuálně k podaným 
žádostem o dotace

Obec Klopina nezískala dotace na opravu 
účelové komunikace k vodojemu a pro-
jektovou dokumentaci na Bytový dům. I přes 
to, že dotace na účelovou komunikaci nebyla 
získána, se akce bude realizovat. Částečné 
dotace získala na batoh pro lesní požáry 
v hodnotě 17 000 Kč (žádaná částka 
30 000 Kč) a na den mikroregionu Mo-
helnicko ve výši 23 000 Kč (žádaná částka 
35 000 Kč).

Obec opětovně podala žádost na SFDI 
(Státní fond dopravní infrastruktury) o dotaci 
na chodník Veleboř a získala dotaci z Mi-
nisterstva pro místní rozvoj ve výši 
7 849 000 Kč na vnitřní rekonstrukci Mateřské 
školy Klopina, která se bude realizovat v roce 
2025.

Ve čtvrtém čtvrtletí se budou podávat 
žádosti o dotace na Ministerstvo práce 
a sociálních věcí (MPSV) na projekt Dětská 
skupina v obci Klopina, název programu, do 
kterého je žádost předkládána – výzva 
 č. 31_ 22_ 045 Budování kapacit dětských 
skupin dle zákona č. 247/2014 Sb., o pos-
kytování služby péče o dítě v dětské skupině 
a o změně souvisejících zákonů pro veřejný 
sektor a dostupné bydlení v obci Klopina, 
který bude předložen do “Státního fondu 
podpory investic, komponenty Národního 
plánu obnovy 2.10 – Dostupné bydlení.”



C Kultura

Tiskové chyby vyhrazeny.Články mohly být upraveny.

se s podzimem navrací

napsala Zdeňka Míčová

S nastávajícím podzimem Vás chceme 
pozvat k pondělkům v knihovně. Určitě 
jste si všimli, že se dny opět zkracují… 
tedy stmívá se nám dřív… A jak trávit 
odpoledne, když se ochladí?

Ideálně každé pondělí od 16.00 hod 
se zatoulat do knihovny, kde u světel 
svíček můžete listovat v knihách či si dát 
čaj a popovídat si s přáteli.

Pokud však s podzimními pracemi 
úplně nestíháte číst, nevadí, můžete si 
u nás půjčit také časopisy. Na nějaký ten 
rychlý zajímavý inspirativní článek se 
čas přece vždycky najde.

Pro děti je tu kromě knih připravena 
řada stolních her a teď také nově hry 
Mikroregionu.

Když už se nemůžeš s kamarádem 
potkat na koupališti, přijď si s ním pohrát! 
Můžete si v našem klubíku společně 
kreslit, stavět, číst, nebo prostě jen tak 
být spolu. A jaké knížky tu na Vás, děti 
čekají? Co třeba s tímhle klukem zjistit, 
kam vedou dveře do snu? Jak jinak by 
přece mohl procestovat tolik zemí?

Vzhledem k tomu, že máme v naší 
obci také řadu „prvňáků“, kteří se letos 
naučí číst, můžete se už teď zastavit pro 
knížky z edice První čtení. Můžete 
postupně s mámou či tátou pomocí obráz-
ků a velkých písmen pronikat do tajů 
skutečného vlastního čtení.

Pro starší čtenáře tu máme z vý-
měnného fondu něco pro povinně voli-
telnou četbu, protože tyhle knihy se čtou 
fakt sami.

A k tomu všemu si můžete dopřát čaj 
a dát si i nějakou tu sušenku…

Knihovna
napsala Jaroslava Pospíšilová

Minimuzeum

Venkovské minimuzeum v Klopině 
vzniklo za účelem využití a zachování 
budovy pro rozšíření atraktivity obce, 
k posílení cestovního ruchu v regionu 
Mohelnicko a Olomouckého kraje. Projekt 
je v souladu se Strategií Mikroregionu 
Mohelnicka „Ochrana a péče o historické 
dědictví mikroregionu.“ V přízemí bu-
dovy jsou umístěny předměty a nářadí, 
které byly používány na různé ruční práce 
v zemědělství, stolárna, prádelna, dva 
pokoje s dobovým nábytkem a krásná 
kuchyň, kde návštěvníci vzpomínají, jak 
žily jejich babičky. V prvním patře bu-
dovy jsou umístěny vitríny s fotografiemi, 
doklady a předměty z minulých let 
a zrenovovaný nábytek využívaný dříve 
v ložnicích, kuchyni, ve škole apod.

V současné době je v prvním patře 
umístěna stálá expozice pana Břetislava 
Vávry - křížová cesta, husitské tažení 
s husitskou vozovou hradbou a do-
bovými zbraněmi. Obdivuhodné jsou 
vyřezávané místní budovy - kaple Veleboř 
a bývalá kaple Klopina, budova Úsovska, 
hasičská zbrojnice Veleboř a jiné. Domi-
nantou výstavy je úsovský zámek s nád-
vořím. V druhé místnosti prvního patra 
je k vidění, jak probíhal život na vesnici, 
např. zabijačka, práce na poli, praní prádla 
apod.
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Sokolské zprávy Hasičské zprávy
napsala Naďa Mertová

13.7. jsme pořádali již tradiční 
hasičské odpoledne na koupališti. Děti 
si prohlédly hasičské vybavení Klopiny, 

Rohle a Troubelic a každé si odneslo 
malý balíček. Nechyběla ani 

pěna na dovádění, kolo 
štěstí a dokonce cu-

krová vata. Večer proběhl karneval se 
skupinou Accord Lipinka. 

Konec prázdnin od 26. do 28.7 si naši 
mladí hasiči zpestřili společným sou-
středěním s SDH Rájec na jejich 
oddílové chatě. Děti spaly ve velkém 
stanu a vyzkoušely si batikování triček, 
nechyběly soutěže, diskotéka a samozřej-
mě stezka odvahy. Za splnění všech 
připravených úkolů dostaly balíček 
a medaili. Foto ze soustředění si můžete 
prohlédnout na nástěnce vedle zastávky 
naproti obecnímu úřadu. 

Naší poslední akcí byl druhý ročník 
Gulášfestu, který se konal 31.8. na hřišti. 
Soutěže se zúčastnilo 6 týmů. Nechybělo 
občerstvení a hudba. Cenu obdržel každý 
tým. (Více v příštím vydání).

V září nás také čeká každoroční po-
hárová soutěž na koupališti, a to 14.9. 
od 13:30. Přĳďte podpořit naše muže, 
ženy i veteránky. 

V letošním roce se naše ženy zúčastnili 
dvou závodů Hanácké extraligy pohá-
rových soutěží a velké ceny Sršeň Cup, 
jejíž finále bylo 7. září. 

Naši muži mají za sebou pouze dva 
závody, ale i tak už si dovezli z Mo-
ravičan druhé místo, a tím i svůj první 
pohár. Naše veteránky mají bohužel ze 
zdravotních důvodů za sebou pouze dva 
závody sezóny. Třetí nás čeká právě u nás 
na koupališti.

Děti chodí na tréninky dvakrát týdně, 
a to v pondělí a ve čtvrtek, přes prázdniny 
pouze ve čtvrtek. Vítány jsou všechny 
děti, které by se chtěly stát naším členem 
(od 3 let věku) i dospělí, a to ženy a muži 
od 15 let a veteránky od 35 let. Přĳďte 
se na nás podívat.

26.10. pořádáme již tradiční hodovou 
zábavu, letos se skupinou Ježkovci. 
Všichni jste srdečně zváni. 

napsala Klára Jehliková

napsala Klára Jehliková

V sobotu 10. srpna jsme v areálu 
koupaliště uspořádali Sokolský sportovní 
den. Počasí nám víc než přálo a sportovci 
si mohli zahrát ping pong, vyzkoušet 
jízdu na raftu a paddleboardu nebo lu-
kostřelbu. Týmy poměřili své síly 
v turnaji v bumper ballu (fotbal v nafu-
kovacích koulích), rychlostní jízdě na 
raftu a bench pressu. Pět stanovišť 
prověřilo rychlost a šikovnost dětí, které 
pak za splnění všech úkolů dostaly malou 
odměnu.

Rádi bychom Vás pozvali na večer 
sokolských světel, který se uskuteční již 
podruhé, a to v sobotu 5. října od 17:00. 
Vyrobíme lodičky, které rozsvítíme 
a pošleme po vodě na památku sokolů, 
kteří obětovali své životy v boji za svo-
bodu, demokracii a samostatnost.

K dispozici budou materiály a svíčky 
na výrobu lodiček a možnost zakoupit si 
malé občerstvení. Nezapomeňte si špe-
káček nebo jinou dobrotu, kterou si bu-
dete moci opéct na ohni.

Těšíme se na Vás!

Pozvánka

Program událostí
14.9. SOBOTA
SDH Klopina Pohárová soutěž

Večer Sokolských světel

Den obce

5.10. SOBOTA

6.10. NEDĚLE

Od 13:00 | Koupaliště Klopina

Od 17:00 | Koupaliště Klopina

Od 11:00 | Parkoviště u KD Klopina

Letošní ročník Dne obce bude zaměřen na 
chovatelství. V případě, že byste chtěli 
představit svého domácího mazlíčka a něco 
o něm povědět spoluobčanům, tak nás nevá-
hejte kontaktovat na telefonu 776 111 239.

Od 11:00 do 02:00 | Parkoviště u KD Klopina

v 17:00 | Kaple Veleboř

Od 13:00 | Obecní úřad Klopina

8.12. NEDĚLE

1.12. NEDĚLE

26.10. SOBOTA

26.10. SOBOTA

Svoz nebezpečných a objemných 
odpadů

Klopinské hody a hodová zábava

Vánoční koncert

Rozsvícení Vánočního stromu



E Pohádka

Tiskové chyby vyhrazeny.Články mohly být upraveny.

Další zpráva je na zřícenině v Líšnici. 
Ta leží skryta v lese za stejnojmennou 
vsí, hned vedle Starého Mlýnu a obory, 
kde se pasou daňci s jeleny. Právě tam 
Brok zaparkuje svůj Velorex a dál jde 
s Pavlikem pěšky. Projdou kolem dvou 
rybníků a vejdou do lesa za ním. Sotva 
vstoupí do jeho stínu, zahnou doprava a 
začnou stoupat do strmého kopce.

„Probůh, jak je to daleko?“ funí 
Pavlik.

„Jsme tu,“ odvětí Brok. "Vidíte, toto 
jsou zbytky Heraltova, tedy lapkova, 
hradu."

Celé místo je zarostlé do bukového 
lesa a dominují mu dva hluboké a strmé 
příkopy. Zatímco Brokovi se tady líbí, 
Pavlik, který zdolává příkopy s velikými 
obtížemi, se tváří kysele.

„Tohle že je zřícenina?“ ohrnuje nos. 
„Vždyť tu nic není.“

„Z hradu se toho moc nedochovalo,“ 
připustí Brok. „Byl několikrát dobyt a po 
smrti Heralta neobydlen. Navíc tu pro-
bíhala těžba, která takřka celou zříceninu 
zničila.“

„Takřka?“ mračí se Pavlik a vzhlíží 
z okraje těžební jámy na lesnatou cestu 
pod ní. „Já bych řekl, že zcela.“

„Mýlíte se,“ nesouhlasí Brok. „Jen se 
pořádně rozhlédněte. Jsou tu útržky zdiva 
západní a jižní obvodové hradby, názna-
ky věže s bránou a malé zbytky obytné 
budovy.“

Pavlik ho sleduje a ve tváři se mu 
objeví naděje.

„Nejlépe se ale dochoval mohutný 
valový systém,“ pokračuje, „a zbytky 
dvou příkopů, kde je podlouhlé předhradí 
bez náznaků zástavby.“

„Vy myslíte, že tu zprávu najdeme?“ 
sleduje Pavlik hluboké příkopy, které 
před chvílí s námahou zdolával.

„Bezpochyby a dokonce rychleji, než 
si myslíte,“ odvětí Brok a přejde k nej-
bližšímu a nejlépe viditelnému zbytku 
zdiva. Než stačí Pavlik cokoliv říct, 
objeví na jednom z kamenů hledané 
písmeno a ve spáře vedle něj malé kovové 
pouzdro.

„To mě podrž,“ povyskočí Pavlik 
nadšeně a už stojí u Broka a kouká mu 
přes rameno. „Co tam je, proboha, mluv-
te!“

Brok opatrně rozdělá pouzdro, vyjme 
z něho papírovou rolku, rozmotá ji 
a přečte zprávu. 

napsal a ilustroval Libor Kvapil

Brok a drakův poklad
Třetí část

Zpráva
Za strážní věží, kde dnes plyne čas, v malém hrádku pilíř jednookého krále i jeho syna, jenž na poli padl, s Heřmanem sedí 
a povyšuje obec na město. Polybios přitom mění písmo v číslice.

Pořádně se na zprávu podívej a přečti si ji. Všímej si, co je na ní divného. Skrývá se v ní klíč v podobě názvu šifry, kterou vyluštíš 
zašifrovaný vzkaz níže. Pozor, může být ve zprávě zapsán zleva doprava nebo zprava doleva. Najdeš ho? Pokud budeš chtít, opiš 
si zašifrovanou zprávu na papír, prostuduj si, jak šifru vyřešit a pusť se do luštění.

Vysvětlení k šifře
Pilíř Heřman

Jedná se o olomouckého biskupa 
Bruna ze Schauenburku. Byl pravou 
rukou Václava I. i jeho syna Přemysla 
Otakara II. a na sklonku života se stal 
dokonce markrabětem moravským. Krom 
jiného proslul i jako velký kolonizátor 
středověké Moravy, k čemuž využíval 
lenního systému, a příkladný hospodář. 
Rozšířil biskupské statky natolik, že 
vytvořil největší knížectví ve střední 

Evropě, rozpínající se od Olomouce 
k Zábřehu na straně jedné a až po Blansko 
na straně druhé. 

Mohelnici povýšil na město a snad 
tam vystavěl menší hrádek či opevněný 
biskupský dům. Dále, krom jiných, za-
ložil Kroměříž, Moravskou Ostravu, 
částečně i Uherské Hradiště a postavil 
hrady Blansko, Fulštejn, Šaumburk 
a Mírov.

Jde o prvního doloženého mohel-
nického rychtáře. Objevuje se v listině 
z roku 1273, kdy mu prodal olomoucký 
biskup Bruno ze Schauenburku mohelnic-
kou dědičnou rychtu. V této listině je 
Mohelnice poprvé jmenována jako město.
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H rad stával na skalním ostrohu nad údolím potoka 
Líšnička. Chránil obchodní cesty mezi Olomoucí, 
Moravskou Třebovou a Svitavami. Postavili ho páni 

z Kunštátu. Líšnickou větev založil Boček. Jeho syn Smil, 
vysoce postavený muž, vlastnil dům v Brně i Olomouci. Byl 
pověřen bratrem Karla IV., markrabětem Janem Jindřichem, 
kontrolou brněnských účtů, zasedal na zemských soudech a po 
boku bratrů, moravských markrabat Jošta a Prokopa, se účastnil 
tažení do Uher, aby je získali pro Zikmunda Lucemburského. 
S manželkou Keruší z Vartenberka zplodili několik synů, z nichž 
nejvíce proslul Heralt. V letech 1417 až 1436 byl hrad třikrát 
dobyt a jeho zkázu dokonala válka mezi Jiřím z Poděbrad 
a Matyášem.

Vypráví se, že za husitských válek nechal Viktorin ukrýt 
v Líšnici svoji manželku a ona zde porodila budoucího krále 
Jiřího. Jde však o pověst, protože k neúspěšnému dobývání 
Bouzova katolíky došlo, když byly Jiřímu dva roky. Další pověst 
zase vypravuje, že tu byl Jiří pokřtěn, což už možné je.

P o Viktorínově smrti se jeho osiřelých dětí, Jiřího, Elišky a 
Markéty, i kunštátsko-poděbradského majetku, ujal 
nejbližší příbuzný, Heralt z Líšnice. O majetky se staral, 

děti svědomitě vychovával. Střídavě sídlil na rodových hradech 
a jeden čas se psal i jako Heralt z Poděbrad. Když došlo 
ke konečnému střetu mezi husity a katolíky v bitvě u Lipan, 
bojoval Heralt v Albrechtově vojsku moravské husitské šlechty. 
Přesto Albrechta neuznával a otevřeně proti němu vystupoval. 
Vadilo mu, že nečinně přihlíží úpadku a bezpráví na Moravě. 
Albrechtovi přívrženci se mu za to mstili, což si nenechal líbit. 
Poškodil pány z Rájce, Žerotína, Kravař, u soudu obžaloval 
pány ze Zvole, že mu ukradli hrad Bludov. Protože se odmítal 
účastnit soudních jednání, zabavil mu markrabě Albrecht 
majetek, pozemky i vesnice a soudně je rozdělil mezi poškozené. 
Heralt se však mstít nepřestal, a tak proti němu zasáhl samotný 
Albrecht. V čele trestné výpravy oblehl Kunštát a zničil Líšnici. 
Heralt v odvetě, s pomocí žoldnéřské husitské armády, obsadil 
Litovel, město svého největšího soka Jana z Lomnice, kterému 
dal Albrecht do zástavy líšnické majetky. Husity však v Litovli 
záhy porazila vojska z Olomouce a Uničova. Zatímco Heralt 
uprchl, byl zbytek husitů takřka do jednoho popraven.

Heralt se několik let soudům vyhýbal. Během té doby se 
oženil, stal se otcem a hospodařil na moravském majetku 
propůjčeném Jiřím. Protože chtěl získat nazpět svůj majetek 
i s pozemky rozhodl se nakonec zemského soudu, konajícího 
se v Brně, účastnit. U přelíčení však ve vzteku zničil pečetě, 
soudci ho zatkli a ještě toho dne popravili.

Brok vypravuje
Loupeživý rytířLíšnice

Polybiova mřížka
Princip této šifry byl, stejně jako u většiny 
antických šifer, jednoduchý. Abecedu jste 
vepsali do obdélníkové mřížky, kde každé 
písmeno reprezentuje dvojici čísel, na 
jejichž průsečíku řádku a sloupce se 
dané písmeno nachází. Mřížka k repre-
zentaci písmen z otevřeného textu nemusí 
nutně využívat číslice. V praxi se často 
používala také písmena i symboly či 
znaky. Jednotlivé sloupce a řádky jsou 
očíslovány. Šifruje se záměnou znaku za 
dvě číslice. První odpovídá řádku, druhé 
sloupci:

1 2 3 4

1 A B C D

2 E F G H

3 I J K L

4 M N O P

5 Q R S T

6 U V W X

7 Y Z

Takto vypadá zašifrované Drak je tu:

Tedy:

D R A K J E T U

14 52 11 33 32 21 54 61

1452113332_215461

Šifra
6162132443_1461144341_4324213442_3113332124_4324521114_6124342114_213223
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Tiskové chyby vyhrazeny.Články mohly být upraveny.

Kotlíkové dotace
Nová zelená úsporám light

Klíčové podmínky programu
Oprávnění žadatelé

Žadatel je vlastník

Jaký kotel je možné vyměnit v programu NZÚL?

1. Starobní důchodci
2. Invalidé 3. stupně
3. Žadatelé pobírající příspěvek na bydlení nebo přídavek na dítě

1. Rodinného domu nebo trvale obývaného rekreačního objektu
2. Bytu v bytovém domě nebo spoluvlastnického podílu na bytovém domě s právem užívat posuzovaný byt
3. Člen bytového družstva s právem užívání posuzovaného bytu v bytovém domě

1. Kotle na pevná paliva nižší než 3. emisní třídy dle ČSN 303-5.
2. Kotle konstruované pro spalování pouze pevných fosilních paliv (uhlí).
3. Kotle na topné oleje.
4. Lokální topidla na pevná paliva, která slouží jako hlavní zdroj tepla.
5. Elektrické vytápění za systém s tepelným čerpadlem.
6. Plynové kotle a topidla za tepelné čerpadlo.

Je-li žadatel starobním důchodcem, platí podmínka vlastnictví pouze jediné nemovitosti, ve které 
je dotace realizovaná = není možné vlastnit další nemovitost – posouzeno majetkovým testem.

• Dotace je vyplacena předem ve formě zálohy
• Podpora až 100 % realizačních výdajů
• Na realizaci je 1 rok, lhůtu je možné prodloužit až o půl roku
• Podání žádosti samostatně bez vazby na jinou žádost NZU Light
• Jedna žádost na rodinný dům nebo bytovou jednotku v bytovém domě
• Výměna plynového vytápění – obálka budovy splňuje klasifikační třídu průměrného 

součinitele prostupu tepla obálkou budovy A-D
• V minulosti podpořený zdroj = nelze žádat
• Trvalý pobyt žadatele v místě realizace ke dni podání žádosti
• Povinná ekologická likvidace původního zdroje
• Podporovaná jsou opatření realizovaná po 24. červnu 2024
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Technické podmínky nových zdrojů

Před podáním žádosti o dotaci je nutno doložit:

Před závěrečným vyúčtováním je nutno doložit:

Kontaktní osoby

• Kotle na biomasu třída A+.
• Lokální zdroje na biomasu: třída A+ (sálavé a teplovzdušné), třída A++ (s teplovodním výměníkem).
• Tepelná čerpadla třídy A++.
• Kotle s ručním přikládáním musí mít povinnou akumulační nádrž.

Revizní zprávu nebo doklad o technickém stavu a 
provozu stávajícího stacionárního zdroje na pevná paliva.

Zprávu o instalaci zdroje od dodavatele zdroje.

Adéla Teterová
Antonín Pospíšil
Jitka Macháčková

774 233 552
724 182 940
731 104 001

Označení pro podoblast 
C.1 Podporovaná opatření – typy zdrojů

Podpora (v Kč)

Pouze UT UT + ohřev vody

BIO kotle Kotel na biomasu vč. akumulační nádrže nebo kotel na biomasu 
se samočinnou dodávkou paliva 110 000

Kamna Lokální zdroj nebo zdroje na biomasu se samočinnou dodávkou 
paliva. Sálavé, teplovzdušné nebo s teplovodním výměníkem. 50 000

TCV/TCV+ Tepelné čerpadlo pro teplovodní systémy vytápění (vzduch-voda,
země-voda, atd.). 130 000 150 000

Žádáme všechny potenciální žadatele o trpělivost. Na zmeškaná volání voláme vždy 
zpět v závislosti na naší aktuální vytíženosti jinou agendou. Děkujeme za pochopení.

Osobní konzultace poskytujeme vždy 
pouze po předchozí telefonické domluvě.


